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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemi¢ni svinénik in racunalo.
Konceptni list je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo $ifro (v okvirek desno zgoraj).

|zpitna pola vsebuje 6 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 44. Za posamezno nalogo je $tevilo todk navedeno
v izpitni poli.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svin¢nikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.
Kadar je smiselno, narisite skico, eprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. Pisite itljivo.
Ce se zmotite, napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z
0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko napiSete na konceptni list, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 3 prazne.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrZane.
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1. Dana je drevesna struktura map, ki jo uporabljamo pri izdelavi spletne strani:

(= C:/

naloga1

vsebina

naloga3

—’j naloga2

slike

1l

podatki

Datoteka vsebina.html je shranjena v mapi vsebina.

1.1.

1.2.

ZapiSite odvisen (relativen) naslov datoteke slika.jpg, Ce je datoteka slika.jpg shranjena:

V mapi Odvisni naslov v datoteki vsebina.html

naloga2

slike

grafi

(3 tocke)

ZapiSite neodvisen (absoluten) naslov do datoteke slika.jpg, Ce je datoteka slika.jpg
shranjena:

V mapi Neodvisni naslov v datoteki vsebina.html/

vsebina

podatki

(2 tocki)

|
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Fida Kljukec bov Butalah odprl knjiinico za katero mora narediti spletno stran V sosednjih

Odpiralni ¢as in knjiZniéni red

KnjiZnica je odprta od ponedeljka do Eetrtka od 8.00 do 16.00, v petek pa od 8.00 do 15.00.

KnjiZnifarka
Tilka Pismouk

E-podta: knjiZnica

Nekaj informacij iz knjiZniénega reda:

1. vpis v knjiZnico je brezplaten

2. rok izposoje je 14 dni

3. naenkrat si ufenec lahko izposodi najve 6 knjig
4. v knjiZnico ni dovoljeno vnaZati hrane in pijace

Fidi je spletna stran zelo vse€. Od Tilke je uspel dobiti predlogo na nasledniji strani.

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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2.1. Predlogo dopolnite, da bo tvorila enako spletno stran, kot je Tilkina.

<html>

< >

<meta http-equiv="Content-Type" content="text/html; charset=utf-8">
<title>Solska knjiZnica</title>

< >

<body ="ozadje.jpg">

<p ="left"> <font size="7" color="white">

Solska knjiZnica</font></p>

<table ="3" bordercolor=" ">

<tr>
<td bgcolor="black">

<p ="left"><font color="white" size="4">

Odpiralni ¢as in knjiZniéni red</font></p>

<p ="justify"><font color="white" size="4">

KnjiZnica je odprta od ponedeljka do &etrtka od 8.00
do 16.00, v petek pa od 8.00 do 15.00.</font></p>
</td>
</tr>

< >

<td>
<a href="www.knjiznica.tep"> <img border="3" src="knj.]jpg"></a>
</td>
</tr>

< >

<td bgcolor="white">

<p ="center">KnjiZnicarka<br> Tilka Pismouk<br>
E-posta:< =" :tilka@knjiznica.tep">
knjiZnica< ></p>
</td>
</tr>
</table>

<font color="white"><br>

Nekaj informacij iz knjiZnicnega reda:

< >
< >vpils v knjiZnico je brezplacden< >
< >rok izposoje je 14 dni< >
< >naenkrat si ucenec lahko izposodi najved 6 knjig< >
< >v knjiZnico ni dovoljeno vnaSati hrane in pijace< >
< > </font>
</body>
</html>

(5 tock)

|
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Poznamo vrsto razliénih pomnilniskih tehnologij, ki omogocajo enako hiter dostop do poljubnega
naslova v pomnilniku (random access memory).

Naj nastejemo nekatere od takih tehnologij, ki pa imajo med seboj razlicne ¢ase dostopa:
- S8SD

SRAM

EPROM

DRAM

Nas$ prijatelj Peter Zmeda si je zastavil nalogo izdelati svoj raéunalnik. Zanj bo najprej sam naredil
nacrt in ga nato tudi sestavil. Pomagajte mu pri spodnjih odlo€itvah:

3.1. Katero od gornjih tehnologij naj uporabi za predpomnilnik in zakaj?

(2 tocki)

3.2.  Ali v pametnih telefonih uporabljamo druga¢no tehnologijo za predpomnilnik?
Utemeljite odgovor.

(1 tocka)

3.3. Diskovni pomnilnik je razdeljen na 512 B velike bloke, od katerih je vsak neposredno
naslovljiv. Peter Zmeda se je odlocil, da bo omogocal naslavljanje z eno ra¢unalnisko
besedo, ki ima v njegovem racunalniku 16 bitov. Najve¢ koliko bajtov je lahko velik njegov
disk? Utemeljite odgovor.

(2 tocki)

0 ]
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4. V Butalah imajo meteorolosko oz. vremensko postajo, ki samodejno meri te koli€ine: temperaturo,
zracni tlak, vlaznost zraka, hitrost in smer vetra ter padavine.

Za napovedovanje vremena uporablja Gregor Copatka poleg svoje krave tudi podatke o zratnem

tlaku. Ce zraéni tlak pada, se vreme obicajno slabsa. Ce se zraéni tlak dviga, se obigajno

izboljSuje tudi vreme. MeteoroloSka postaja je poslala navedene podatke o tlaku, ki so shranjeni v
tabeli t1ak na indeksih od 0 do 23 in so podani v hPa:

0 1 2 3 4 5 6 7
10300 10294 10292 10290 10288 10286 10288 10290
8 9 10 11 12 13 14 15
10291 10291 10288 10286 10282 10277 10274 10270
16 17 18 19 20 21 22 23
10263 10259 10259 10256 10257 10256 10253 10252

41.

Tabela gradientov grad je tabela razlik tlakov med prejSnjo in trenutno vrednostjo.

Dopolnite spodnjo tabelo glede na podatke iz tabele t1ak. V pomo¢€ sta prvi vrednosti ze

vpisani.

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

(3 tocke)
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4.2.

4.3.

Pomagaijte Gregorju Copatki napisati funkcijo, ki bo za argument dobila tabelo vrednosti
zra€nega tlaka t1ak in bo kot rezultat vrnila tabelo gradientov grad. Uporabite lahko
programski jezik ali psevdokodo.

M1 9 2 4 5 1 1 2 1 0

(2 tocki)

Gregor Copatka napoveduje vreme na podlagi tabele gradientov, kot je definirana v

1. vpradanju te naloge. Napoved vremena sestoji iz vrednosti in verjetnosti napovedi.
Vrednost je lahko +1 ali —1 v odvisnosti od vrednosti zadnjega gradienta v tabeli. Verjetnost
napovedi predstavlja dolZina niza enako predznacenih vrednosti v tabeli gradientov.

Recimo, da imamo tabelo gradientov

3 1 5 -1 -2

potem je vrednost napovedi —1, ker je zadnja vrednost v tabeli negativna (—2); verjetnost
napovedi pa je 2, saj sta zadnji dve vrednosti v tabeli gradientov enako predznaceni.
Napoved na podlagi tabele

-6 1 0 4 7

ima vrednost napovedi +1 in verjetnost napovedi 4, saj so zadnje $tiri vrednosti v tabeli
gradientov enako predznacene. Ob tem velja, da je predznak Stevila 0 lahko bodisi
pozitiven bodisi negativen.

Odgovorite na spodnji vprasanii, pri ¢emer uporabite tabelo gradientov, kot ste jo
naracunali pri 1. vprasanju te naloge:

Kaksna je vrednost napovedi?

(1)

Kaksna je verjetnost napovedi?

(1)
(2 tocki)

Pri ocenjevanju 3. vprasanja te naloge se bo uporabila tabela, kot ste jo naracunali pri
1. vprasanju te naloge, pa Ceprav bi bila morda napacna.

|

I ]

V sivo polje ne pisite.
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5

4.4. Pomagajte Gregorju Copatki napisati funkcijo, ki bo za argument dobila tabelo gradientov
grad in bo kot rezultat vrnila verjetnost napovedi vremena.

(3 tocke)
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5. V obcini Visnja Gora pripravljajo elektronsko poslovanje obanov z ob¢ino. V ta namen zelijo
ob&anom razdeliti uporabniske racune za uporabo portala https://moja.visnjagora.si. Za dostop do
portala ob¢ani potrebujejo uporabnisko ime in pristopno kodo.

Na obgini so v ta namen vzpostavili register (oz. seznam) ob&anov, ki so upravi¢eni do uporabe
obcinskega portala. Ker imajo zastarelo programsko opremo, uporabljajo si¢nike namesto
Sumnikov: na primer »Crmaz« zapiSejo kot »Crmaz«.
Register je tabela v programu za delo s preglednicami, kot ga prikazuje spodnja slika:
A B C D E F
1 |Ime Priimek Indeks Zgoitena vrednost (izvleéek) Koda Uporabnisko ime
2 |Lukez Drnulja 12 44c55a599668b970b63%baledcf8c70bbdaselff  8b970b ludrnulja
3 |Andraz Slamorezec 1 8855c168eeb2a9006132363b476cb5505019e0ce  8855cl anslamorezec
4 |Pavle Zaropotaj 4 27e592bb62aff5ec059d25ede2fd859ccclba54a9
5 |Jurcek Griza 1 4cB75e38602262c44b6aleflelclalisnidfaeafl
6 |Boste Krevs 2 a452dda39a59e77h254a8176fa3623c96bcfdeda
7 |Peter Strama 4 adf3dsacd1d52e7f85821745abdd59ecB0566c11
8 Marko Crmaz 3 1cabeldd728bbd299c3fc004bda7Bd5cBbe2ba7?
9 Miha Kisovar 3 eb805dbcfdbcea2bod757b4ed31f9a139b41d666
10

Tabela vsebuje ob&anovo ime (stolpec A), priimek (stolpec B), indeks (stolpec C) in zgo$¢eno
vrednost (hash) imena in priimka (stolpec D). ZgoS&ena vrednost je vedno dolga 40 znakov, medtem
ko sta ime in priimek vedno zapisana z veliko zacetnico.

Flere Krivostegno je dobil nalogo, da v stolpcih E in F s pomocjo ustreznih formul ustvari pristopno
kodo in uporabnisko ime za vsakega ob&ana. V nadaljevanju mu boste pri tem pomagali. Pri zapisu

form

ul lahko uporabite funkcije:

— MID(besedilo; zacetek; stevilo)

Funkcija iz besedila besedilo izlud€i podniz, ki zaéne na poloZaju zacetek in je dolg
stevilo znakov.
Ker celica A2 vsebuje besedilo »Lukez«, formula =MID (A2; 2; 3)vrne »uke«.

— CONCATENATE (besedilol; besedilo2; ..),

Funkcija stakne besedila besedilol, besedilo?2 itd. ter vrne staknjeno besedilo.
Ker celica A2 vsebuje besedilo »Lukez« in celica B2 besedilo »Drnulja«, formula
=CONCATENATE (A2; B2) vrne besedilo »LukezDrnulja«.

— LOWER (besedilo)

Funkcija vrne besedilo besedilo v malih ¢rkah.
Ker celica A2 vsebuje besedilo »Lukez«, formula =LOWER (A2) vrne besedilo »lukez«.
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5.1. Najprej boste tvorili pristopno kodo. Le-ta je vedno dolga 6 znakov in je podniz zgos¢ene
vrednosti (stolpec D). Zacetek pristopne kode je odvisen od indeksa (stolpec C).
Na primer, na sliki je v celici E2 Lukezeva pristopna koda, ki sestoji iz 6 znakov: od znaka 12 do
znaka 17 v zgoscéeni vrednosti.

Dopolnite pristopne kode v celicah E4 do E9.

A C D E
1| Ime Indeks | Zgos€ena vrednost Koda
2 | Lukez 12 44c55a599668b970b639%baledcf8c70bb4abelff 8b970b
3 | Andraz 1 8855c168eeb2a900613e363b476cb55p5019e0ce 8855cl
4 | pavle 4 27e592b62aff5ec059d25ede2£d859cccloab4ad
5 | Jurcek 1 4c875e386c2262c44bbaleflelcla3963dfdenfl
6 | Boste 2 a452dda39ab5%e77b254a8176fa36e3c96bcfdeds
7 | Peter 4 a4f3dbacdldb2e7£85821745abdd59%ec80566¢cll
8 | Marko 3 lcabe0dd728bbd299c3£fc004b4a78d5c8be2ba’7
9 | Miha 3 eb805d6cfd46cea2bod757b4ed31£9a139041d666

(2 tocki)

5.2. Pomagaijte Fleretu pri zapisu formule za pristopno kodo v celici E4, da jo bo lahko kopiral Se v

5.3.

druge celice stolpca E. Formula naj iz zgoS&ene vrednosti in imena izlu¢i pristopno kodo, kot je

opisano.

Formula:

(2 tocki)

Na koncu boste tvorili uporabnisko ime, ki sestoji iz prvih dveh &rk imena in celotnega priimka
obc&ana. Pri tem so vse Crke male.

Dopolnite uporabniska imena v celicah F4 do F9.

A B F
1 Ime Priimek Uporabnisko ime
2 Lukez Drnulja ludrnulja
3 Andraz Slamorezec anslamorezec
4 Pavle Zaropotaj
5 Jurcek Griza
6 Boste Krevs
7 Peter Strama
8 Marko Crmaz
9 Miha Kisovar

(2 tocki)

|
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5.4 Pomagaijte Fleretu pri zapisu formule za uporabnisko ime v celici F4, da bo tudi njo lahko kopiral v
druge celice stolpca F. Formula naj iz imena in priimka ob&ana ustvari uporabnisko ime.

Formula:

(3 tocke)
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V letu, ko je bil v Butalah izvoljen za Zzupana Lavdon Stimani, so Butalci naredili v svojem kraju
veliko jezero. Da bi jezero ne bilo kar tako, so vanj postavili 11 otokov. Pa je Lavdon Stimani
dejal: »Povezimo otoke tako, da se bo dalo med vsemi njimi sprehajati. To bomo naredili tako, da
bomo med otoki zgradili mostove.« Ker pa je bilo v njih nekaj gorenjske krvi, so poklicali na
pomo¢ Petra Zmedo.

Peter naj bi jim predlagal, kako postaviti mostove, da bi bilo njihovo Stevilo ¢im manjSe. Njegov
predlog je na spodnji sliki. Mostovi so oznac€eni z odebeljenimi &rtami, kjer pa jih je e mozno
postaviti, je ozna€eno s tanjso &rto.

A 18 B
J
17
14
C
G
12
15
D
15
F 16 E

6.1. Recimo, da je v butalskem jezeru 2016 otokov. Koliko mostov morajo Butalci zgraditi?

(1)

Utemeljite odgovor.

(2)
(3 tocke)
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Niso pa Butalci od muh. Nekaj ¢asa so opazovali sliko s Petrovim predlogom. Na njej so poleg mostov
oznacene tudi razdalje med sosednjimi otoki. Pa re¢e Francot Turkavidel: »Kaj ni tako, da graditi daljSi
most je drazje?« In vsi so mu v en glas pritrdili, da je to res.

6.2. Ali se lahko povezejo otoki v butalskem jezeru tako, da bo skupna dolzina mostov krajSa?

(1)

Utemeljite odgovor.

(2)
(3 tocke)

6.3. Pa so slidali v sosednjem kraju Tepanj€ani o butalskem jezeru in si zamislili Se svojega. In
seveda, gorenjska kri je pljusknila tudi v Tepanje. Ro¢no so poslali po Petra Zmedo in mu
dali nacrt otokov v svojem jezeru z razdaljami, kjer lahko postavijo mostove. Zabicali so
mu, da mora tudi pri njih zgraditi mostove tako, da bodo povezovali vse otoke ter da bo tudi
njihova skupna dolzina €im krajSa. Dolo ite, kje naj Tepanj¢ani gradijo mostove. Za lazje
reSevanje naloge imate na razpolago tri kopije naérta tepanjskega jezera. Ne pozabite
oznaciti, na kateri kopiji je vaSa koncna resitev.
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KolikSna je skupna dolZina vseh tako zgrajenih mostov?

17/20 I

(4 tocke)
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